

La región recibirá 220 millones para mejorar el abastecimiento y el regadío

Medio Ambiente no concreta el listado de actuaciones, aunque asevera que 140 millones son para la provincia de Cáceres

:: CELESTINO J. VINAGRE

MÉRIDA. El real decreto de medidas urgentes contra la sequía traerá unos 220 millones de euros en 2010 a Extremadura. Unos 140 millones para la cuenca del Tajo, la más afectada, y el resto, para la del Guadiana. El secretario de Estado de Medio Rural, Josep Puxeu, llegó ayer a Mérida para explicar el plan de intervención del Gobierno central pero, aparte de dar la cifra global de dinero y anunciar que es para asegurar el abastecimiento de agua a la población y para la modernización de regadíos, poco más avanzó. Su comparencia pública junto al presidente de la Junta ayer en Mérida sirvió para realizar un intercambio de alabanzas entre el Gobierno central y autonómico aunque se echó en falta lo principal: qué obras se harán y qué inversión tendrá cada una.

Aunque no se dio a conocer el listado pormenorizado de cómo se distribuyen esos 140 millones para la cuenca del Tajo y otros 80 aproximadamente para la del Guadiana, viendo el BOE del 5 de diciembre, en el que se habla de actuaciones, se puede deducir algunas de ellas. Eso sí, sin su presupuesto correspondiente.

Con seguridad, el dinero se empleará para obras de abastecimien-



Imagen de la presa de Alcántara con el puente de Villoluengo, que habitualmente está sumergido. :: HOY

to a la mancomunidad de Las Tres Torres y del río Ayuela; a la mancomunidad de San Marcos; el refuerzo del sistema de abastecimiento a Navalmoral, Talayuela y zonas de influencia; la mejora del abastecimiento a Las Hurdes; la mejora del tratamiento de aguas potables del abastecimiento de Cáceres; el incremento de recursos para el abastecimiento a la nueva mancomunidad de aguas de la presa de Santa Lucía, en la comarca de las Villuercas; mejora del abastecimiento a la comarca de La Vera; o la mejora del abastecimiento a la futura mancomunidad de Santa Lucía.

Aunque no aparecen en el BOE, Puxeu agregó, sin concretar, que

también se intervendrá en las mancomunidades de Cornalvo, y Tentudía y en la localidad de Almodovar.

En cuanto a regadíos, lo normal es que el Ministerio actúe, en la provincia de Badajoz, en la comunidad de regantes del Zújar, Vegas Altas II 2.ª Fase y Orellana. En la provincia de Cáceres intervendrá en la comunidad de Rosarito. Todo para, como fin último, ahorrar agua.

Previsión

Puxeu afirma que estas actuaciones se realizarán para «adelantarnos a la posibilidad de que la sequía avance y nos cree más problemas». De paso, sacó pecho y añadió que Me-

dio Ambiente tiene comprometidas actuaciones en materia hídrica en Extremadura por 500 millones de euros a través de las Confederaciones del Guadiana y del Tajo. El secretario de Estado asevera que, como consecuencia positiva añadida, esta política servirá para que el sector agroalimentario de la región siga siendo «muy potente».

Para el presidente de la Junta, la lluvia de millones del Gobierno central confirma la sensibilidad hacia la comunidad «en unos tiempos de dificultad no sólo económicas sino también de falta de agua, algo que, todavía no pero a medio plazo, si puede afectar a poblaciones de la región».

Puxeu intuye que no habrá recorte drástico de las ayudas de la PAC

:: C. J. V.

MÉRIDA. No lo puede asegurar porque no depende de él pero su olfato le dice que no será la desgracia tan fuerte como la pintan algunos. Puxeu, voz cualificada del Gobierno central en cuestiones agrarias, intuye que el recorte de las ayudas de la PAC no será tan drástico a partir de 2013 y afirma que el Consejo de Ministros de Agricultura que tendrá como escenario Mérida a finales de mayo próximo será un punto clave para dilucidar los fondos para el periodo 2014-2020.

El secretario de Estado se moja más y se atreve a pronosticar que seguirá existiendo una «potente y ambiciosa» PAC en el nuevo espacio que se avecina. Lo argumenta porque «está funcionando bien y responde perfectamente a las demandas de la sociedad europea a un coste bajo».

Además destaca el «comportamiento excepcional» del sector primario durante la crisis, así como la capacidad de Extremadura como «potencia exportadora» de productos agroalimentarios. La mejor resistencia del sector a los efectos de la crisis y sus exportaciones han permitido una balanza comercial positiva en estas producciones.

Puxeu, sin afinar más, dijo que habrá «buenas noticias» para el futuro del sector del tabaco a partir de 2013. Su optimismo se explicaría por el desarrollo de medidas agroambientales bien acompañadas económicamente, no por ayudas directas.



Josep Puxeu, secretario de Estado de Medio Rural. :: HOY

Cambios en la veda para evitar enfermedades en Monfragüe

La Junta desea reducir el exceso de ciervos y otras especies en el Parque y otras zonas para minimizar el efecto de la tuberculosis

:: C. J. VINAGRE

MÉRIDA. El Parque Nacional de Monfragüe contará con un nuevo centro de recepción de visitantes y una nueva helibase (helipuerto) para la lucha contra posibles incendios. Estas son algunas de las intervenciones que se van a acometer el próximo año gracias a la firma de un convenio entre el Ministerio de Medio Ambiente y la Junta que presenta una inversión cercana a los 14 millones, de los que casi 12 corren a cuenta del Estado y el resto son asunto de la región.

La construcción de un centro de

visitantes irá en una parcela de 7 hectáreas en el término de Malpartida de Plasencia y contará con una inversión de 8 millones de euros. Mientras, el helipuerto y centro operativo para el personal del Plan Infoex se situará en el término municipal de Serradilla. Actualmente son 200 personas las que trabajan en el Parque Nacional y, de ellas, 115 se dedican a tareas de prevención y extinción de incendios.

El convenio recoge realizar otras infraestructuras como la corrección de tendidos eléctricos, actuaciones de restauración ambiental, y la mejora del hábitat de las especies, entre ellas el lince ibérico.

Ciervos

El consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, José Luis Navarro, ha adelantado que en enero se convocará al Consejo Regional de Caza para plantear una modifica-

ción de la orden de veda con el objetivo de reducir el exceso de especies cinegéticas en algunas zonas «ya que esto provoca una mayor prevalencia de enfermedades como la tuberculosis, en el ganado».

Navarro indica se está a la espera de un informe de Agricultura sobre los lugares con mayor número de focos de tuberculosis que han sido detectados en Monfragüe y amplias zonas de la Sierra de San Pedro. Además, se contempla la elaboración de una guía para los ganaderos sobre acciones que eviten el contagio de enfermedades del ganado silvestre al doméstico. El titular extremeño de Medio Ambiente concluye que, «en determinados puntos de la región se viene produciendo una sobrecarga de especies que provoca impactos negativos sobre la cubierta vegetal y se incrementa el riesgo de transmisión de enfermedades».